依米康科技集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 20240310

投资者关系活动类别	√特定对象调研	□分析师会议
	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	□其他 (请文字说明其他活动内容)	
参与单位名称及人员姓名	光大证券: 汤中建	
	民生证券: 马天诣	
	中睿合银:郑淼、杨宏伟、熊竑杰	
	国盛证券:叶志波	
	中信证券: 张宇	
	中润东方: 苏荣飞	
	中科汇升基金: 胡博	
	上海淳阳基金: 周彪	
	图正置南: 孙林	
	睿鉝资产:邓长荣	
	富恩德同创资管: 吕华	
	元绪律师事务所: 吴昊	
	四川宝瑞行: 文晓东	
	成都希尔投资:余峰	
	一盏资本: 刘野	
	成都哈睿: 谭惠	
	(以上排名不分先后)	
时间	2024年3月10日	
地点	公司展厅、公司会议室	
上市公司接待人员	执行总裁: 张广宏	

姓名

董事会秘书:叶静

总裁高级助理: 郑浩

证券事务代表: 吴慧敏

- 一、参观公司展厅、业务介绍
- 二、交流座谈

Q1:公司于 2023 年正式实施了环保治理领域江苏亿金的剥离,实现多元化战略向聚焦战略转型的落地,请问公司剥离江苏亿金的背景、公司的发展历程。

A: 依米康自创立发展至今,大致可分为三个阶段,第一个阶段是 2002 年到 2011 年,1.0 版本的依米康,实控人结合物理学热管理的专业及毕业后在外资空调公司就业的经验,于 2002 年创立了依米康,经过近十年的发展,实现技术、项目经验、应用场景和客户的积累,并于 2011 年成为行业内第一家 A 股上市公司,实现了最早期的国产替代。

投资者关系活动主 要内容介绍

2012 年到 2020 年,可称为 2.0 版本的依米康,公司明确了多元化发展的经营战略,采用外延式发展+内生式增长双结合的方式,实现精密环境的拓展发展,以期找到企业持续做大做强的"第二生命曲线"。通过并购智能工程及龙控软件实现延伸信息数据领域产业链,由此,逐步建立起了智能工程、关键设备、物联软件、智慧服务四大业务板块,构建了针对数字基础设施提供从设计、建设、温控设备提供、运行环境监测、维保服务等整体服务能力;通过并购江苏亿金、冷元等实现多元化发展,江苏亿金在历史阶段对公司业绩作出了相应的贡献,但因属于和公司主营业务无关联性的其他行业,未能与公司主营业务实现协同,无法对公司核心竞争力形成竞合,最终造成占用公司资源、拖累业绩的不利局面。

2021 年至今,是发展中 3.0 版本的依米康。在多元 化发展未见成效后,公司于 2021 年对业务进行了全面 梳理,认识到应紧紧抓住信息数据领域积累的经验和专业能力,战略聚焦信息数据领域,同时明确成为数字基础设施全生命周期绿色解决方案服务商的战略目标。基于此,公司对非相关业务进行梳理和盘活。

自 2021 年起,公司陆续剥离与信息数据主业不相关的业务;其中,最难处理的是江苏亿金的剥离。公司尝试了各种方式,最终于 2023 年 10 月通过产权交易所挂牌的方式完成了对江苏亿金的剥离。这部分的剥离,使得公司短期业绩承压,江苏亿金经营及股权转让事项预计影响归属于上市公司股东的净利润约-8,500 万元。虽然短期承压,但从战略方向考虑,江苏亿金的剥离具有里程碑意义,有效规避了其后续经营的不确定性带来的投资风险,有利于公司聚焦信息数据领域,集中资源发展主营业务。

- Q2: 公司 2023 年归母净利润亏损 1.4-2.3 亿元,扣 非后净利润亏损 0.9-1.7 亿元,主要基于什么原因?
- A: (1)公司基于谨慎性原则,结合客户经营情况、项目回款情况、在建项目实施情况、被投资单位经营情况等,对相关资产进行了初步减值测试,本年度拟计提资产减值准备 6,000 万元-11,000 万元,最终减值准备计提的金额将由公司聘请的专业评估机构进行评估及审计机构进行审计后确定。
- (2)本报告期,公司继续沿着战略聚焦信息数据领域的规划,对非核心业务实施剥离,实现多元化战略向聚焦战略的转型。公司于 2023 年正式对环保治理领域业务的承接主体—控股子公司江苏亿金实施剥离,江苏

亿金经营及股权转让事项预计影响归属于上市公司股东的净利润约-8,500万元。

目前公司业务经营情况正常,生产经营未出现重大不利变化。

O3: 公司 2024 年的经营思路是什么?

A:公司处于数字经济这个很好的赛道中,国家双碳战略也为依米康提供了多维度和跨行业的大体量市场,公司秉持客户需求为上,解决场景和行业目前痛点问题来构建未来可持续发展能力的战略定位,自 2024 年起,依米康将着力于经营能力上的三大维度的打造:

- (1)第一个维度,构建和持续提升依米康的综合能力。就是围绕场景和全生命周期,包含技术研发、产品制造、实施交付、智慧服务以及整个行业标准的制定,构建专业的能力中心,用技术和产品及服务,提升客户价值和满意度,实现盈利。
- (2)第二个维度,建立高绩效组织和高效率运营体系。在全目标市场中和伙伴一同建立生态链,发挥各自优势,提升端到端的运行效率。内部强调价值贡献,加强精细化管理,提升企业的数字运营水平,完善和释放依米康柔性制造的能力,最大程度满足目标行业和重点客户的定制化需求。加强学、研、产、商的协同效应,实现技术转化成产品而最终服务于客户的价值需求。基于整个集团的发展,以及整个行业上下游市场的状态,提供一个最精密的运营管理模式。
- (3)第三个维度,综合维度去构建依米康真正的差异化。综合的维度中,最重要的是我们可以比客户更了解行业趋势,更了解客户的需求,依米康未来一个核心的转型就是以智能管理和智能服务作为抓手,与客户共

同探讨未来,以场景来定义解决方案,解决客户的痛点。

同时,我们也认识到,依米康的制造能力、技术能力不仅仅是围绕数据中心,而是围绕温控的基础设施、围绕智能化和综合的服务管理。2024年,公司也将重点优化业务结构、提升业务质量和持续性。

Q4: 公司对液冷的看法?

A:数字经济持续快速发展,数据量激增与 AIGC 跨越式发展,均对算力基础设施提出了更高要求;同时,当前以数据中心为代表的服务器集群的高耗能现象、散热表现有待改进与提升,也在推动行业采取更先进、更绿色的温控手段。液冷这一温控手段,并非新鲜产物,上世纪 60 年代就已出现,只是在应用的经济性、适用性上,并未成为算力温控的主要手段(风冷手段可有效解决届时的算力散热需求)。在散热效率上,液冷较风冷有较大提升;可以满足算力大幅增长的高能耗、高散热的要求。这个赛道是会伴随数字经济发展或者 AI 技术应用有较好表现的。公司在 20 多年的温控业务领域的发展中,积累有各种温控技术,包括风冷、液冷(非介电液体冷却剂或介电液体冷却剂),公司十分重视相应的发展机遇,也在不断拓展、创新,以拓展应用场景,打开市场。

O5: 公司如何看待所在行业未来的发展?

A: 虽然行业内整体的投资节奏不像预期的那么快,但从经济动能转换的必要性来讲,数字经济是重要的发展方向。一方面 AI 的发展和广泛应用必然需要算力的提升,这带来了数字基础设施的巨大基建需求;其次,存量的数字基础设施也有节能改造的需求,按照国家规

	定,新增数据中心的 PUE 值需要小于 1.3;存量数据中	
	心的 PUE 值需要降低到 1.4 以下,由此带来了存量改造	
	市场。由此,建设绿色、数字、智能的未来社会,都离	
	不开数字基础设施新基建,我们对行业发展充满信心和	
	期待。	
附件清单(如有)	无	
日期	2024年3月11日整理	